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Ünnepi megemlékezés 

Búcsúztak a képviselők

Az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszte-
letére 2024. október 22-én (kedd) 13 órától a Mil-
lennium parkban megemlékezést és koszorúzást 
tartunk. Az ünnepi műsorban közreműködnek az 
általános iskola diákjai.

Kérjük, hogy az ünnepségen résztvevők egy szál 
gyertyát vagy virágot helyezzenek el az emlékműnél!

Tisztelettel várjuk a község lakosságát!

A 2019-2024-es ciklus utolsó ülését tartotta szeptember 30-
án Sárisáp Község Önkormányzat Képviselő-testülete. Az eltelt 
öt esztendőben hatvan testületi ülés alkalmával összesen 524 
határozatot hoztak a település működése érdekében. Harminc 
esztendőnyi tagsággal a háta mögött búcsúzott a Sárisápot irá-
nyító testülettől Dr. Maradi Attila, tizennyolc esztendő után 
pedig Ligetiné Vass Éva és Keszthelyi Róbert. Kollár Károly 
polgármester úr megköszönte a képviselők, a bizottsági tagok, 
valamint az intézményvezetők munkáját, és külön kiemelte a 
hosszú évekig a faluért tevékenykedők érdemeit. 

Dr. Maradi Attilát 1994-ben választották először képvise-
lővé, majd alpolgármesterré. Sárisáp gyermekorvosaként har-

minc esztendőt töltött a testület tagjaként segítve Haracska Ferenc, majd 
Kollár Károly munkáját.

Tizennyolc éven át tartó képviselői tisztségétől búcsúzott Ligetiné Vass 
Éva. Sárisáp Község Önkormányzat Oktatási, Kulturális és Sport Bizottságá-
nak tagjaként 1997-től, míg elnökeként 2006. október 16-a óta töltötte be e 
kiemelkedő pozíciót. A képviselő 2010-től a Sárisápi Hírmondó szerkesztő-
bizottságának tagja, a helyi lap neki köszönheti jelenlegi formáját, fennma-
radását. Hosszú évtizedeken át a kulturális rendezvények szervezője, színházi 
előadások, helyi és állami ünnepek megálmodója, a Tom Sawyer című darab 
örök élménnyé rendezője. 

Keszthelyi Róbert 2006 óta volt a képviselő-testület tagja, 2010-ben Kol-
lár Károly polgármester felkérte, hogy a továbbiakban alpolgármesterként 
támogassa munkáját. Helyettesi faladatai mellett a települési rendezvények 
technikai lebonyolításával, hangosításával segítette a falu közösségi életét. 

Bercsényi László, Csicsmann János és Huberné Kisgyőri Katalin a kö-
vetkező öt éves ciklusban is a képviselő-testület tagjaként folytatja tovább a 
Sárisápért végzett munkát.
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Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság
Bercsényi László elnök
Csicsmann János tag
Szabó Imre tag
Jurásek Zoltán külsős tag

Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság
Kollár Mária elnök
Csicsmann János tag
Tóth György tag
Binderné Haracska Piroska külsős tag
Varga János külsős tag

Nemzetiségi önkormányzatok
Sárisáp Község Önkormányzat Képviselő-testülete mellett a 

nemzetiségi önkormányzatok megválasztott tagjai is megkezd-
ték következő öt éves ciklusukat. 

Sárisápi Szlovák Önkormányzat
A testület elnökévé Huberné Kisgyőri Katalint, elnökhelyet-

tesévé pedig továbbra is Baumstark Istvánnét választották.
Huberné Kisgyőri Katalin elnök
Baumstark Istvánné elnökhelyettes
Kollár Mária képviselő
Szőke Erzsébet képviselő
Piroska József képviselő

Sárisápi Német Nemzetiségi Önkormányzat
A testület elnökévé Janovichné Fetter Gizellát, elnökhelyet-

tesévé Fürtös Árpádot választották.
Janovichné Fetter Gizellát elnök
Fürtös Árpád elnökhelyettes
Janovich István képviselő

Október 7-én letették az esküt a jú-
niusban megválasztott önkormányzati 
képviselők, ezzel kezdetét vette a munka 
a 2024-2029-es ciklusra megválasztott 
testület számára.

Kollár Károly polgármester úr felter-
jesztésére a képviselő-testület egyhangú-
lag Huberné Kisgyőri Katalint választotta 
alpolgármesterré, míg a Pénzügyi és Tele-
pülésfejlesztési Bizottság élére Bercsényi 
László, az Oktatási-és Kulturális Bizott-
ság élére pedig Kollár Mária került.

Megalakult az új  
képviselőtestület

Képviselő-testület tagjai:
Kollár Károly polgármester
Huberné Kisgyőri Katalin  

alpolgármester

Bercsényi László képviselő
Csicsmann János képviselő
Kollár Mária képviselő

Szabó Imre képviselő
Tóth György képviselő
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Megtiszteltetés számomra, hogy 18 évnyi munka után 
az elkövetkező öt esztendőre is bizalmat kaptam Önöktől, 
községünk választópolgáraitól. Szeretnék ennek a biza-
lomnak továbbra is megfelelni, felelősségteljes és lelkiis-
meretes munkát végezni 2024 és 2029 között is.

Bízom benne, hogy a képviselő-testület 
tagjaival az eddig közösen elért eredmé-
nyekre támaszkodva tovább fejleszthetjük 
útjainkat, intézményeinket, közműveinket; 
megfelelő körülményeket biztosíthatunk 
új munkahelyek megteremtéséhez; tovább 
segíthetjük a közösségi élet valamennyi te-
rületét.

Lélekben és tettekben is a testület több 
tagjával is lokálpatrióta csapatként dolgoz-
tunk együtt az elmúlt években, és a telepü-
lés mindennapjaiban is számítani tudtunk 
egymásra és a civilek támogatására. Úgy 
gondolom, hogy a testület újonnan meg-
választott tagjai is hasonló beállítottságú 
emberek, és nem vagyunk idegenek egymás 
számára. Bízom benne, hogy ez a gépezet az elkövetkező öt 
esztendőben is hasonlóan jól működik majd, és fejlesztések-
kel, fejlődéssel teli időszak vár ismét Sárisápra.

Jelen gazdasági helyzetben a legfontosabb feladatunknak 
tartom intézményeink fenntartását, üzemeltetését, állagmeg-
óvását, és lehetőségek szerint a korszerűsítését.

-	 A két TOP +-os pályázatokra elnyert támogatások le-
hívása és a kivitelezések lebonyolítása; (Csapadékvíz el-
vezető árok építése a Malom utcában, Rendezvénypark 
és szabadtéri színpad kialakítása a faluközpontban)

-	 A harmadik TOP+-os, azaz a Homokvasút élményúttá 
fejlesztése projekt konzorciumi tagjaként való megva-
lósítása;

-	 A községi úthálózat egyes útjainak és járdáinak felújítá-
sa – Forráskút köz, Kossuth Lajos utca, Orgona utca, 
Zrínyi utca. A Fő utca járdaszakasz felújításának foly-
tatása a falu annavölgyi határáig. 

-	 Az iskola fejlesztése – Az „A” épület elbontása, a „C” 
épület bővítése két tanteremmel, egy napközivel és egy 
tálalókonyhával.

-	 A temetőnél elhaladó Rákóczi utca nyomvonalának 
áthelyezése és a ravatalozó előtt egy nagyobb tér kiala-
kítása.

-	 A volt bányánál és a benzinkútnál lévő buszmegállók 
felújítása.

-	 Egy, az ipari parkhoz vezető új út kialakítása a Fő úthoz 
való csatlakozási ponton keresztül, ahol a közműveket 
is ki lehet alakítani és bevezetni az ipari parkba.

-	 A Magyar Közúttal egyeztetni és lobbizni, hogy a Fő 
utcára elkészült tervek alapján mihamarabb elkezdőd-
hessen a felújítása, lehetőleg 2025-ben;

-	 A megújult közösségi térben már nagyon sok új prog-
ramot és lehetőséget teremtettünk meg a fiatalok és 
civil szervezetek számára. Szeretnénk ezeket mégtöbb 
ember számára elérhetővé tenni, kibővíteni.

-	 Olyan, iparilag hasznosítható területek létesítése, aho-
vá üzemek telepedhetnek. Ezek a vállalkozások a helyi 

lakosoknak munkahelyet, településünk-
nek a fizetett adókból bevételt, ezzel 
fejlődési lehetőséget biztosítanak. A 
számtalan terv mellett várom a testület, 
a helyi vállalkozások, civil szervezetek, 
sárisápi lakosok jelzéseit, javaslatait an-
nak érdekében, hogy közösen gondol-
kodva tegyük még élhetőbbé, szebbé 
településünket.

Szeretném, hogy Sárisáp minden la-
kosa otthonaként tekinthetne települé-
sünkre, ahová jó hazatérni, ahol jó élni. 
Tegyük együtt élhetőbbé, vonzóbbá te-
lepülésünket! Sárisáp mindannyiunké!

Kollár Károly 
polgármester

Tisztelt Sárisápiak!

Támfal épül a Pincesor utcában
A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztéri-

um „Vis Maior” jogcímén 30 575 000 Ft vissza nem 
térítendő támogatásban részesítette önkormányza-
tunkat. A döntésről szóló okiratot Navracsics Ti-
bor minisztertől és Erős Gábortól, térségünk or-
szággyűlési képviselőjétől vehette át Kollár Károly 
polgármester úr.

A tavaly év végén lezúduló nagy mennyiségű csa-
padék következtében a Pincesor utca partfala hosszú 
szakaszon megcsúszott. A partfal stabilitásának érde-
kében egy lépcsőzött lőttbetonos, injektált acélhorgo-
nyos támfal épül fel a támogatás és az önkormányzat 
önrészének segítségével. 

Térségünkben Piliscsév, Gyermely és Tarján része-
sült a központi költségvetésből hasonló támogatásban.
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Terembérlés a közösségi térben

Védőnői szolgálat Bursa Hungarica 2025
Sárisáp Község Önkormányzata az idei évben is csatla-

kozott a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók, 
illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támo-
gatására létrehozott BURSA HUNGARICA Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2025. évi fordulójához.

Részletes tájékoztató a Polgármesteri Hivatal hirdető-
tábláján, vagy a www.emet.gov.hu honlapon található.

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pá-
lyázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (EPER-Bursa 
rendszer) pályázói regisztráció szükséges. A regisztrációt kö-
vetően tölthetik fel pályázati adataikat a pályázók az EPER-
Bursa rendszerben.

(Elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx)

A személyes és pályázati adatok feltöltését követően a 
pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkor-
mányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak.

A pályázat benyújtási határideje:  
2024. december 4.

A Sárisápi Bányász Közösségi Tér egész évben terembérlési 
lehetőséget biztosít családok, civil szervezetek és cégek rendezvé-
nyei számára, saját teremkihasználtságának függvényében. Leg-
nagyobb örömünkre egyre több ilyen programnak is helyszíne 
lehetünk, az ebből keletkező bevételeinket pedig az épület kar-
bantartására, látogatóink kiszolgálására tudjuk fordítani.
               Megnevezés	                           Bérleti díj 

Kistermek, előtér	 5 000 Ft/óra
Nagyterem	 20 000 Ft/óra
Nagyterem bérleti díja 	 100 000 Ft/nap
Nagyterem bérleti díja rendezvény  

elő-és utómunkáira	 30 000 Ft/nap
Büfé bérleti díja	 8 000 Ft/óra
Büfé bérleti díja 	 40 000 Ft/nap
Büfé konyha bérleti díja	 10 000 Ft/alkalom
Személyzet nyitvatartási időn túl	 3 000 Ft/óra
Technikai felszerelés biztosítása 	 5 000 Ft/alkalom

A termek berendezése előre történő egyeztetés alapján, a ren-
dezvény jellegének megfelelően kerül berendezésre. 

A rendezvények kiszolgálásához – külön bérleti díj mellett – 
tányérokat, poharakat, evőeszközöket – tudunk biztosítani.

Bővebb információ, teremfoglalás: 
Knyazovics Edina

E-mail: igazgatas@sarisap.hu, 
Tel.: 06 20 443 7006

Kedves Családok!
Berzeviczy-Nagy Csinszka védőnő anyai örömök 

elé néz, így a Sárisápi Védőnői Szolgálat feladatait ok-
tóbertől Kosztka Gréta védőnő veszi át. 

A 30/592-5217 telefonszám változatlan marad, 
ezen keresztül tudják elérni a kismamák, édesanyák.

A várandós tanácsadás továbbra is hétfőnként 13-
15 óra között lesz, viszont a csecsemő és kisgyermek 
tanácsadás mostantól, szerdánként 12-14 óra között 
kerül megtartásra.

 

 

 

Sárisápra 
2024. október 24. 10.30-11.30 

Fő utca 123. 
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Október hónap az idős emberek tiszteletéről szól. Tisz-
teletünk magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, 
szeretetüket és annak kifejezését, hogy társadalmunknak 
szüksége van rájuk.

Az időskor nem tragédia, hanem az élet rendje, az éret-
té válás korszaka, életbölcsességgel, gazdag tapasztalatokkal. 
Nekünk pedig szükségünk van mindarra az élettapasztalatra, 
bölcsességre, amivel rendelkeznek, és a türelemre, elfogadásra, 
ahogy tanítanak, nevelnek bennünket. Ez a jeles alkalom kivá-
ló lehetőséget biztosít számunkra, hogy mindezért köszönetet 
mondhassunk.

Sárisápon ma 480, 65 év feletti idős ember él. Sokan kö-
zülük itt születtek, gyökereikben is sárisápiak. Másokat az 
idő, a család, az élet sodort ide. Mára azonban fontos helyi 
közösséggé forrtak össze. Azzá a közösséggé, akik életútjuk-
kal példát mutatnak a fiatalabb nemzedékek számára. Azzá 
a közösséggé, akik nap, mint nap számítanak tiszteletünkre, 
támogatásunkra. 

Sárisáp Község Önkormányzata az idősek  
világnapja alkalmából 5000 Ft-tal támogatta  

a Sárisápon élő 65 év feletti szépkorúakat.

Kollár Károly polgármester

A házasuló felek a házasságkötési szándékukat, együtte-
sen, személyesen jelentik be az anyakönyvvezető előtt, elő-
re egyeztetett időpontban. A bejelentésről az anyakönyvve-
zető jegyzőkönyvet vesz fel, mely a kiállítástól számított 1 
évig érvényes. 

Magyar állampolgárok esetén mindkét fél részéről az 
alábbiak szükségesek:

	� a házasulók együttes, egyidejű személyes megjelenése
	� személyazonosságot és állampolgárságot igazoló érvé-

nyes okmány (személyi igazolvány vagy útlevél)
	� lakcímkártya
	� születési anyakönyvi kivonat
	� elvált fél esetén családi állapotát igazoló záradékolt 

házassági kivonata vagy eredeti, jogerős bontóítélet
	� özvegy fél esetén családi állapotát igazoló záradékolt 

házassági kivonata vagy az elhalt házastársának halot-
ti anyakönyvi kivonata.

	� nőtlen, hajadon családi állapot esetén nincs szükség 
családi állapot igazolásra, a központi nyilvántartás-
ban ellenőrzi az anyakönyvvezető. 

Külföldi állampolgárt érintő szándékbejelentést megelő-
zően, kérjük, minden esetben keressék fel Hivatalunkat a 
szükséges dokumentumokat illetően.

A házasságkötéssel kapcsolatos jelenleg hatályos dí-
jak Sárisáp közigazgatási területén:

•	 Hivatali munkaidőben megtartott házasságkötés az 
ügyfelek számára díjmentes.

•	 Hivatali munkaidőn kívül hivatali helységben törté-
nő házasságkötés: 12 000 Ft.

•	 Hivatali munkaidőn és hivatali helységen kí-
vüli házasságkötés Sárisáp község területén:  
20 000 Ft.

A házasságkötés időpontja legkorábban a házassági szán-
dék bejelentésétől, a jegyzőkönyv felvételétől számított 31. 
naptól tűzhető ki, a szabad házasságkötési időpontok figye-
lembevételével. 

A házasságkötéseknél előírt 30 napos várakozási idő alól 
indokolt! esetben felmentést adhat a jegyző.

Bővebb információ, időpontegyeztetés:
Tráger Judit anyakönyvvezető
Sárisápi Polgármesteri Hivatal

Tel.: 06 33 518 113
E-mail: hivatal@sarisap.hu

Október, az idősek hónapja

Hogyan köthet házasságot? 
Házasságkötés – házassági szándék bejelentése

Legidősebb lakóink
Az Idősek Világnapja alkalmából a falu két 

legidősebb lakóját Kollár Károly polgármester 
úr és Thier Veronika, a gondozási központ ve-
zetője személyesen köszöntötte otthonukban. 

Urbanics Károlyné Sárisáp legidősebb hölgy la-
kója. Juli néni 1930-ban született Sárisápon, július 
17-én ünnepelte 94. születésnapját. 

Lapos János Sárisáp legidősebb férfi lakója. Jani 
bácsi 1933. február 11-én született Sárisápon, 91. 
születésnapját ünnepelte az idén.
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Mindenszentek ünnepe
November 1-jén közös napon ünnepeljük az összes 

szentet, vagyis valamennyi megdicsőült lelket, akikről 
sokaságuk miatt a kalendárium külön, név szerint nem 
emlékezhet meg. Mindenszentek ünnepe a kötelező egy-
házi ünnepek közé tartozik, ezért a hívek számára előírás 
a szentmisén való részvétel.

Keleten már 380-ban megemlékeztek minden vér-
tanúról. A nyugati egyház liturgiájába IV. Bonifác pá-
pának köszönhetően került be, aki – miután megkapta 
a pogány istenek tiszteletére épült római Pantheont – 
609. május 13-án Mária és az Összes Vértanúk tisztele-
tére szentelte fel. III. Gergely pápa (731–741) kiszélesí-
tette az ünneplendők körét: a „Szent Szűznek, minden 
apostolnak, vértanúnak, hitvallónak és a földkerekségen 
elhunyt minden tökéletes, igaz embernek” emléknap-
jává tette mindenszentek ünnepét. IV. Gergely pápa 
(827–844) döntése értelmében került az ünnep novem-
ber 1-jére.

„Mindenható örök Isten, ki megadtad nekünk, 
hogy egy napon ünnepelhessük minden szented dicső-
ségét, arra kérünk, hogy sokszoros közbenjárásukra 
bőven áraszd reánk irgalmasságodat” – hangzik fel az 
ünnepi mise könyörgése mindenszentekkor. E szavakkal 
a már mennybe jutott, üdvözült hívek közösségének, a 
diadalmas egyháznak a közbenjárását kéri a földön élő 
lelkeket egybefogó, küzdő egyház.

A mai napon az Evangélium a nyolc boldogság titkát 
tárja elénk. Legyünk figyelemmel Jézus szavára, merít-
sünk erőt belőle, hogy saját életünkben is követni tudjuk 
tanítását. Kérjük a szentek segítségét, hogy azon az úton 
tudjunk járni, amelyet Jézus mutatott meg nekünk.

Halottak Napja
November 2-án tartjuk a halottak napját. Ezen a na-

pon a katolikus egyház ünnepélyesen minden elhunyt-
ról, de különösen is a tisztulás állapotában levő szenvedő 
lelkekről emlékezik meg.

Az Egyház a testi feltámadás és az örök élet hitével 

és az ebből fakadó reménnyel éli meg a halottak tiszte-
letének ősi cselekedetét, melynek minden nép a maga 
hagyományai szerint tesz eleget. Az Egyház kezdettől 
fogva imádkozik a megholtakért. Szent Odilo clunyi 
apát kezdeményezte, hogy miután Mindenszentek ün-
nepén az Egyház megemlékezik a mennyország szentje-
iről, másnap az összes megholtról is emlékezzünk meg. 
998-ban vált szokássá az ünnep, majd a 11. században a 
clunyi bencések hatására széles körben elterjedt. Az Egy-
ház az ünnepen bizalommal kéri a Mindenhatót: „add 
kegyelmedet elhunyt gyermekeidnek, hogy a földi élet 
halandóságát legyőzve örökre szemlélhessenek téged, 
aki alkottad és megváltottad őket”.

„Bizony, mondom nektek: Aki hallgat az én tanítá-
somra, és hisz abban, aki engem küldött, annak örök 
élete van, és nem sújtja őt az ítélet, mert már átment 
a halálból az életbe.” (Jn 5,24). Imáinkat járja át az Élő 
Istenbe vetett hit, a bizonyosság az Ő szeretetében, ami 
nem múlik el soha és végig kísér minket életünkön és 
halálunkon keresztül egészen a feltámadásig.

MKPK Sajtószolgálat

Honvédfesztiválon jártunk
2024. szeptember 24-én a Tavaszi Hérics Gyer-

mekalapítvány szervezésében a Sárisáp és Környé-
ke Körzeti Általános Iskola 8. osztályos tanulói 
autóbuszos kiránduláson vettek részt Pákozdon, 
a Katonai Emlékpark XV. Honvédfesztivál gyer-
mekprogramjain. 

Első programelem 1848-as honvéd alaki kiképzés 
és szuronyroham volt. Az azt követő számháborút 
megnyerték. Végül a „Bakaland” akadálypályán mér-
ték össze ügyességüket és gyorsaságukat. A hazaúton 
nem maradhatott el a csákvári fagylaltozás. Utazá-
sunk a Honvédelmi Sportszövetség támogatásával 
valósult meg.

Csicsmann János



S á r i s á p i  H í r m o n d ó   7

Szlovák nemzetiségi est
Valamennyiünk számára fontos, hogy megismer-

jük és tiszteletben tartsuk egymás hagyománya-
it, szokásait, kultúráját, zenéjét, táncát. Ezáltal mi 
magunk is gazdagabbak leszünk, függetlenül attól, 
hogy a többségi magyar nemzethez vagy valamelyik 
nemzetiséghez tartozunk. A Sárisápi Szlovák Önkor-
mányzat a Nemzetiségi délutánok című programso-
rozata avval a céllal jött létre, hogy a résztvevők meg-
ismerkedhessenek az adott nemzetiség féltve őrzött 
kulturális kincseivel.

Az Országos Szlovák Önkormányzat és a Magyaror-
szági Szlovákok Szövetségének támogatásával megvaló-
suló rendezvénynek az idei évben az Ecseri Zöldkoszorú 
Néptáncegyüttes, valamint Tibimaestro, azaz Szladik 
Tibor harmonikaművész volt a vendége a sárisápi iskola 

és a szlovák önkormányzat felnőtt tánccsoportja mellett.
Az érdeklődők ízelítőt kaptak a méltán világhírű 

együttes repertoárjából, köztük az Ecseri lakodalmas 
című produkció eredeti szlovák nyelvű változatát is be-

mutatták.  
Gyönyörködhettek a gazdag nép-

viseletekben, belekóstolhattak a 
nemzetiség legjellemzőbb gasztro-
nómiai fogásaiba. Ecseri vendégeink 
lakodalmas mazsolás kaláccsal ked-
veskedtek a sárisápiaknak. A vacsora 
után közös tánccal ünnepelt vendég 
és vendéglátó.
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Mozgalmasan indult a tanév az óvodában
A 2024/2025-ös tanév hat óvodai és egy bölcsődei 

csoporttal indult a Sári Óvoda és Mini Bölcsődében. 

Szeptember másodikán az első osztályosokat az óvo-
dából a nyolcadikosok, a tanító nénik és az óvó nénik 
kísérték át az iskolai tanévnyitó ünnepségre. Kívánjuk 
minden kis elsősnek, hogy megállják a helyüket és sike-
resek legyenek a tanulásban!

Intézményünkbe is megérkeztek a legkisebbek, ők a 
kezdő kiscsoportosok. A befogadásuk szeptember elején 
történt, azóta már ügyesen veszik az akadályokat, moso-
lyogva érkeznek reggelente. 

Haladó kiscsoportba harminckilenc gyermek jár. A 
magas létszámnak köszönhetően két csoportra bontot-
tuk őket. Középső csoportba 23 kicsi jár, legtöbben a 
harmadik tanévüket kezdték meg idén ősszel. Szintén a 
magas gyermeklétszám miatt, két nagycsoport működik 
óvodánkban, rájuk nehezebb feladat vár idéntől, az isko-
lára való felkészülés. 

Két új óvó nénit köszönthettünk, Antal Ibolyát és 
Parti Gabriellát. Mindketten augusztus végétől erősítik 
nevelőtestületünket. Borza Károlyné, Márti óvó néni 
decemberig lesz óvodánk dolgozója, jelenleg felmenté-
si idejét tölti, januártól nyugdíjba vonul. Jó egészséget, 
boldog nyugdíjas éveket kívánunk Neki! 

Óvodásaink októberi létszáma 114 fő, az intézmény 
befogadó képessége 126 fő.

Mini bölcsődénkben hat gyermek kezdett szeptem-
berben. Az édesanyás beszoktatást követően sikerült az 
elválás. Mindannyian szívesen, örömmel érkeznek a böl-
csődébe.

A gyermekek fejlesztését az előző évekhez hasonlóan 
Ligetiné Vass Éva logopédus és Sipos Ibolya gyógypeda-
gógus végzi, heti rendszerességgel. 

Első nagyszabású óvodai programunk a Szüreti mu-
latság az idén is nagy sikert aratott. 

A gyerekek őszi gyümölcsökből készült finom sütemé-
nyeket kóstolhattak, terményekből gyönyörű mandalát 
készíthettek és csoportonként kézműves tevékenysége-
ken vehettek részt az óvoda udvarán. Borbély György 
varázslatos hangszerbemutatót tartott, megismerkedhet-
tünk a népi hangszerekkel, a körtemuzsikával és a har-
monikával, melyeket meg is szólaltatott. A délelőttöt vi-
dám koncerttel és táncházzal zártuk. Köszönjük szépen 
közreműködését!

Az idei tanévben is sok-sok programmal készülünk 
a gyerekeknek, igyekszünk élményekben gazdag óvodás 
éveket biztosítani számukra.

Binderné Haracska Piroska, főigazgató
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Őszi munkák az óvodában
A Sári Óvoda és Mini Bölcsőde 

középső és nagycsoportosai, Fried-
richné Kurinyecz Csilla és Siklósiné 
Faragó Ildikó óvónők kíséretében 
ellátogattak az Emlékházba. Ha-
gyományőrző tevékenységükhöz 

kapcsolódóan az őszi munkákkal 
ismerkedtek meg a gyerekek. Kézbe 
vehették a régi használati tárgyakat 
és kukoricát is morzsoltak. A láto-
gatást megelőző napon a gyerekek 
kipróbálták a kukoricatörést is.
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A fegyveriség története

Evezős nap
A Magyar Vízitúra Szövetség támogatásával, iskolánk 

felső tagozatos diákjai ingyenes, evezős sportnapon vet-
tek részt. 

A vízi akadályverseny helyszínéül a Sárisápi Hor-
gásztavat választottuk, melyet egy félórás sétával köze-
lítettünk meg. Ezt követően egy rövid tájékoztatást-fel-
készítést kaptak a játék lebonyolításáról, szabályairól. 
Megismerkedtünk a vizek, folyók világával, illetve né-
hány érdekességet is megtudhattunk a vízitúrákról, majd 
a 80 fős diákseregből vegyes korosztályú csapatokat al-
kotva, evezővel és mentőmellénnyel felszerelkezve víz-
re szálltak. A kalandpálya 10 állomásból állt, melyeken 
különböző ügyességi, gyorsasági és elméleti feladatokat 
kellett megoldaniuk.

A kezdeti izgalom után egyre ügyesebben, rutino-
sabban közelítették meg az állomásokat, végezték a fel-
adatokat. Mivel az időjárás igen kegyes volt hozzánk, a 
program végéhez közeledve, egy kis „pacsa-csata” is be-
lefért. 

Nagyon jó volt megtapasztalni, ahogy a gyerekek fel-
szabadultan, mosollyal az arcukon élvezték a víz adta le-
hetőségeket. Kisebbek-nagyobbak egyaránt, élmények-
kel telve tértek vissza az iskolába.

Európai Diáksport Nap
 A sárisápi iskola is csatlakozott szeptember 27-én az 

Európai Diáksport Naphoz. A közös zenés bemelegítés 
után forgószínpadszerűen, osztálykeretben különböző 
sportfoglalkozásokon tevékenykedtek a gyerekek: célba 
dobtak, ugróköteleztek, grundbirkóztak, sporttal kap-
csolatos kvízt töltöttek ki, váltóversenyeztek, és egyéb 
sportos programokon élték át a mozgás örömét. A nap 
végén a program kötelező részeként mindenki lefutotta 
az idén kitűzött 2024 métert.

A Tavaszi Hérics Gyermekalapítvány előadássorozatá-
ban 2024. szeptember 10-én Oláh László nyugállományú 
ezredes, a Honvédség és Társadalom Baráti kör Székesfe-
hérvári Szervezete munkatársa volt az előadó. 

Az előadás címe egy játékos nyelvi fordulat volt, amely 
sokat sejtetett: „A fegyveriség története”. Az emberi tudat 
ébredésétől napjainkig kalauzolta végig a hallgatókat a fegy-
verek történetében. 

Vendéget is hozott Kovács Ágota Johanna történész sze-
mélyében, aki érdekes előadásával gazdagította a hallgató-
ság élményét. 

Csicsmann János
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„A színház mindenekelőtt az élet. Ez az elengedhe-
tetlen kiindulási pont, és igazából csak az érdekelhet 
bennünket, ami az élet része, a szó lehető legtágabb ér-
telmében. A színház az élet. Ugyanakkor nem mond-
hatjuk azt, hogy nincs különbség az élet és a színház 
között.” – írja Peter Brook, korunk egyik legkiemelke-
dőbb színházi rendezője, teatrológusa. Ezt az életközpontú, 
megfogható színházat szeretné a GELB társulat is elhozni 
nézői számára.

2024. április 6-a keveseknek akkora ünnep, mint ne-
künk, a GELB színházi társulat alkotóinak. Ezen a napon 
két fontos esemény is történt: a Sárisápi Bányász Közösségi 
Tér olvasótermében megtartottuk az első szereplőváloga-
tónkat, amivel egyben megalakulásunk is hivatalossá vált. 
Ekkor megállapodtunk abban, hogy csoportunk egy olyan 

előadó művészeti társulás lesz, amely értékeit minimalista 
módon közvetíti, hogy kreativitásunk révén egy elfogadó 
kulturális közösséget építsünk. Mindezt nemcsak a nagy-
színpadi bemutatóinkkal, hanem különféle versestekkel, 
felolvasásokkal, illetve a nagyközönség számára is elérhető 
előadói tréningekkel szeretnénk elérni.

Első megjelenésünk augusztus 17-én, Budapesten a 
Más/Kép Filmfesztiválon volt, ahol művészeink egy slam 
poetry (alternatív verses e.a.művészeti ágazat) műsorral szí-
nesítették a fesztivál repertoárját. Az esemény, illetve a mű-
faj meghatározó eleme és fő izgalma, hogy minden mű az 
előadók saját írása és korábban nem hangoztak el máshol. 

Következő fellépésünk helyben, Sárisápon a Bányász 
Közösségi Térben lesz egy versest keretein belül. Ezen az al-
kalmon szeretnénk bemutatkozni a „hazai” közönség előtt 
is, amit hogy máshogy, mint kedvenc verseinken keresztül 

Színház. Közösség. G.E.L.B.

Nagy Háború 110

2024. szeptember 20-án Sárisápon, első világháborús vándorkiállítás nyílt Nagy Háború 110 címmel, me-
lyet Dr. Négyesi Lajos ezredes, egyetemi docens, a hadtudomány PhD doktora nyitott meg.

A tárlat szervezője a Tavaszi 
Hérics Gyermekalapítvány, 
támogatója a Honvédelmi 
Sportszövetség volt. A kiállí-
tott eredeti írásos dokumentu-
mok többségét helyi családok 
bocsátották rendelkezésre. 

A gazdag fényképanyag el-
sősorban a helyi katonákat 
mutatta be leszármazottjaik 
visszaemlékezéseivel. A kora-
beli képeslap és sapkajelvény 
gyűjtemény bepillantást en-
gedtek a grafikai és kézmű-
ves műremekek világába. A 
nagyméretű, illusztrációkkal 
ellátott táblák részletesen mu-
tattak be egy-egy eseményt, fegyvert, életrajzot. Négy 
interaktív bemutató ponton az érdeklődők korabeli 
hang- és filmfelvétel között kalandozhattak. Központi 
elem egy lövészárok installáció volt a keleti frontról. A 
látogatók reprint tábori levelezőlapot kaptak emlékbe. A 
kiállítást szervezett csoportokban felkeresték a sárisápi és 
annavölgyi felső tagozatos osztályok.

 
Az érdeklődők a tárlatot egy hónapig kereshették fel 

a Sárisápi Bányász Közösségi Tér oszlopos termében, 
utána október 18-től Dorogon, a Gáthy Zoltán Városi 
Könyvtár kiállítótermében kerül bemutatásra. 

Csicsmann János
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tudunk legjobban megtenni. 
Ez alkalomból sok szeretettel 
várunk minden kedves érdek-
lődőt november 15-én 18 
órától a Sárisápi Bányász Kö-
zösségi Tér olvasótermében!

Ezután minden erőnket 
átcsoportosítva, az évad első 
színpadi bemutatójára, a „na. 
Mi na?” című darabra fogunk 
koncentrálni. A műről azt ér-
demes tudni, hogy a női lét 
örök útvesztőibe kalauzol el 
minden nézőt, ami a fiatal 
diáklánytól, a bolti eladón ke-
resztül a nyugdíjas hölgyeken 
át mindenki számára tartogat 
értékeket szexuális-, társadal-
mi- és ideológiai hovatartozás-
tól függetlenül. Mindemellett, 
ugyanúgy mondanivalót közve-
tít minden férfi számára is, aki 
szeretné jobban megérteni a másik nemet. A 
darab érdekessége, hogy a szövegkönyvet a 
rendező a színészek közreműködésével írta 
át, hogy az mindegyikük számára testhez 
álló legyen. Társulatunk kiáll amellett, hogy 
nem a színházi hierarchia viszi előre az al-
kotói folyamatokat, hanem a szoros, igényes 
közös munka, amiben mindenki egyenran-
gú fél és meglátása szerint beleszólhat a kon-
cepció kialakításába.

A premier a próbafolyamat jelen állása 
szerint jövő év elejére várható. Az évad vége 
felé tervben van még egy ismeretterjesztő 
előadás is, amely egy klasszikus drámaíró 
életét fogja bemutatni, illetve szeretnénk 
tartani egy nyílt napot is, amelynek kere-
tein belül az érdeklődők különféle előadói 
tréningeken vehetnek részt a társulati tagok 
közreműködésével.

Alkotóink: Horváth Gertúd (színész); 
Maros Enikő (színész); Lakatos Leonetta 
(színész); Fábián Rita (színész); Rezsnyik 
Bálint (rendező, színész); illetve szorosan 
együttműködik Kun Éva (jogi tanácsadó); 
Legány Barna (zongorista); Leidinger Fanni 
(fotográfus); Ligetiné Vass Éva (beszédta-
nár); és Varga Zsófia (lektor, dramaturg).

Programjaink, eseményeink, előadásaink 
mind azt a célt szolgálják, hogy tagjaink, 
illetve a nézők minél szorosabb, közelebbi 
kapcsolatot alakíthassanak ki egymással az 
irodalom, illetve a színház segítségével. Re-
mélem kedves Olvasó, hogy Téged is a néző-
téren köszönthetünk majd!

Rezsnyik Bálint

A társulat alapító tagjai balról jobbra:  
Horváth Gertrúd, Maros Enikő, Rezsnyik Bálint, Lakatos Leonetta

Pillanatkép egyik művészünk, Lakatos Leonetta  
színpadi mozgás tréningjéről 

A „na. Mi na?” című darab olvasópróbája a  
Sárisápi Bányász Közösségi Tér oszlopos termében
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Sárisáp 1956 tükrében
1956 októbere nyugalomban találta a falut. A nem-

kommunista lakosság semmilyen kézzelfogható jelét 
nem adta elégedetlenségének. Október 23-án, bár a 
rádió hírt adott a budapesti eseményekről Sárisápon 
megszokott medrében folyt az élet. Este, miközben 
a fővárosban zajlottak a megmozdulások, Sárisápon 
a Dorog és Környéke Bányászellátó Kiskereskedelmi 
Vállalat nagysikerű divatbemutatót tartott a munkás-
otthonban. Az iskolában pedig pártszemináriumot 
tartottak. Innen rendelték azután fel a fővárosba G. 
József pártbizottsági titkárt. 

Október 24-én a kommunista vezetők csakúgy, 
mint Kesztölcön és a többi környékbeli településen, 
úgy határoztak, hogy rendfenntartó csapatot hoznak 
létre. Már aznap este elkezdődött a „szolgálatteljesí-
tés”. Október 25-én, meghallván a fővárosi híreket, 
éppúgy, mint Kesztölcön, az emberek itt is nagymér-
tékű felvásárlásba kezdtek. Délután motorkerékpárján 
visszaérkezett Budapestről G. József, aki beszámolt az 
általa tapasztaltakról. 25-éről 26-ára virradó éjjel 50-
60 fős volt a rendfenntartó csoport. Az elvtársakon 
érződött a feszültség. Amikor olyan hírek terjedtek 
el, hogy egy 600-700 fős csoport vonul Annavölgyön 
keresztül Sárisápra, a pártbizottság három főt (!) kül-
dött ki, hogy állítsák meg őket. A hír azonban nem 
bizonyult igaznak. 

Október 26-án megszűnt az autóbusz közlekedés. 
A falu irányítói Sárisápon azonban határozottabbak 
voltak, mint más településeken. Azonnal bezáratták az 
italboltokat. Mivel az előző napokban nagy létszám-
ban járőröztek, a falu lakossága nem mert tüntetni. 
Olyannyira kezükben tartották az irányítást, hogy a 
környező településekről is ide menekültek a magukat 
veszélyben érző pártfunkcionáriusok és községi veze-
tők. Előbb a dági körzeti megbízott, majd október 27-
én a máriahalmi tanácselnök. Ez utóbbinak segítséget 
is nyújtottak sárisápi elvtársai. Sárisápról telefonáltak 
ugyanis a járási tanácshoz a Máriahalmon garázdálko-
dó volt oroszlányi rabok ügyében. 

A randalírozás megszüntetésére a járási tanács uta-
sításának megfelelően az annavölgyi honvéd bányász-
alakulattól vezényeltek ki egy tisztet egy raj katoná-
val. A csolnoki rabtábor őrségét biztosító esztergomi 
páncélosok 5 fős járőre is megjelent a faluban. Tőlük 
tudták meg, hogy a Máriahalomra küldött katonák 
átálltak a forradalmárokhoz és együtt „tartanak rend-
fenntartó szolgálatot” Máriahalmon. Este megjelent 
a falu vezetőinél N. Péter volt partizán, aki 6 darab 

puskát hozott magával és kérte, hogy a faluból 4-5 
megbízható ember kövesse őt Dorogra, segíteni az 
elvtársakat. A pártbizottság azonban félt egy Mária-
halom felől érkező támadástól, ezért nem küldött em-
bereket Dorogra. 

Október 27-én sikerült véghez vinni azt, amit sem 
a dorogi sem a kesztölci kommunistáknak nem. Az 
eddigi rendfenntartó egységet átnevezték nemzetőr-
ségnek és így sikerült továbbra is megtartani a falu 
feletti hatalmukat. Az országos politika változását 
azonban még ők sem voltak képesek kizárni. 

Október 29-én a déli órákban fegyveres civilek és 
katonák érkeztek gépkocsival a tanácsházához. Do-
rogról jöttek a „Járási Nemzeti Bizottság” megbízásá-
ból. Miután igazolták magukat, tájékozódtak. Hiába 
hivatkoztak arra a falu kommunista irányítói, hogy 
ők már megalakították a Nemzeti Tanácsot és a Nem-
zetőrséget. A dorogi küldöttek ezt elutasították, mivel 
nem a falu lakossága választotta ki új vezetőit, hanem 
a régi rendszernek megfelelően a kommunisták ma-
guk közül nevezték ki a Nemzeti Tanács és a Nemzet-
őrség tagjait. 

Délután fél négykor kezdődött az összehívott fa-
lugyűlés. Ezt az eddigi tanácselnök vezette és a több 
kommunista is részt vett rajta. A gyűlésen végül nem 
új tanácsot választottak, hanem csak a tanács mellett 
működő Nemzeti Bizottságot. Ennek elnöke K. Fe-
renc lett. Új nemzetőrség is alakult 45 fős létszámmal. 
Mindkét testületbe beválasztottak kommunistákat is. 

Az új nemzetőrség G. Józseftől és a rendfenntar-
tó csoporttól kért fegyvert. G.-ék – csakúgy, mint a 
kesztölci kommunisták – letagadták, hogy rendelkez-
nének fegyverekkel. Azért is fontos a sárisápi esemé-
nyekről készült kommunista leírás, mert ebben ma-
guk is elismerik, hogy volt náluk fegyver csak nem 
akarták átadni a nemzetőrségnek, sőt október 30-től 
újra járőrözni kezdtek a faluban. Immár illegálisan, de 
még mindig fegyveresen! 

Igazából csak a jó szerencsén múlott, hogy novem-
ber 4-ig nem dördült el fegyver Sárisápon.

forrás: Marek Viktor: A dorogi szénmedence 
településeinek története 1956 fényében. Doktori 

értekezés. 2012.
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Sárban, párában, harmatban
Sárisápon 2018-ban rendeztünk első alkalommal tel-

jesítménytúrát, akkor még az önkormányzattal közösen, 
önkéntesként voltunk az esemény házigazdái.  A jelent-
kezők közül akkor egyharmaduk helyből érkezett, azóta 
ezt az arányt sikerült a távolabbról, akár országhatárról 
túlról érkezők irányába elmozdítani. Ebből is látszik, 
hogy Sárisáp és térsége egyre inkább célpontjává válik a 
gyakorlott, újra kalandokra vágyó túrázóknak is.

Az időjárás miatt a szeptemberre tervezett rendez-
vényünket néhány héttel későbbre, október első szom-
batjára ütemeztük. A terep ugyan sáros volt és a felhők 
közül csak néha kacsintott ki a nap, de így is sok vérbeli 
túrázót köszönthettünk a rajtnál, akik pozitív élmények-
kel távoztak és szívesen visszatérnek legközelebb is.

  Közösségünk kincsei – Fellner Jakabra emlékezünk
A tatai Kuny Domonkos Múzeum 

és a Nemzeti Művelődési Intézet Pető-
fi Programjának köszönhetően Fellner 
Jakab munkásságát bemutató kiállítás 
nyílik 2024. október 25-én, 10 órakor 
a Sárisápi Bányász Közösségi Tér elő-
terében. 

A tárlatot, amely a 300 éve szüle-
tett tatai építőmester tiszteletére való-
sul meg Stegmayer Máté, a múzeum 
munkatársa nyitja meg.

fotó: Tata.hu
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Az ÖTES hírei
Kedves Olvasók!

Nagyon szépen szeretnénk megköszönni a rengeteg adó 
1% felajánlást egyesületünk számára. Ezt az összeget eszköz-
beszerzésre fogjuk fordítani, melyről a Facebook oldalun-
kon is értesülhetnek.

Csapatunk az elmúlt időszakban helyt állt nemcsak a 
működési területünkön, de az árvízi védekezés több hely-
színén is. Összesen öt napot segítettük a védelmi munkát, 
aggregátoraink végig dolgoztak, éjszakai ügyeletet is vállal-
tunk négy fővel. Az összefogásnak itt is ereje volt, ugyanis a 
pilismaróti területet meg tudtuk védeni a víztől. Ezúton is 
köszönöm a tagjaink lelkes közreműködését!

Szeretném felhívni a lakosság figyelmét az időjárás válto-
zás okozta káresetekre is.

A fűtési szezon beköszöntével érdemes a kéményeket 
ellenőriztetni, takaríttatni, amelyet ingyenesen is kérhet-
nek a kéményseprőktől, a 1818-as telefonszámon. A nyílt 
égésterű berendezéseknél - ahogy már sokszor említettem 
- érdemes szén-monoxid érzékelőt elhelyezni, hiszen életet 
menthet!

A közlekedés során is nagyobb odafigyelést igényel az 
időjárási viszonyoknak megfelelően felkészített autó. Néz-
zék át a gumiabroncsok állapotát, fordítsanak nagy figyel-
met erre, mivel szintén életet menthet a vizes-nyálkás uta-
kon.

Ezúton szeretnénk új, lelkes, közösségért tenni akaró 
önkénteseket toborozni a faluból. Akit érdekel a lehetőség, 
kérjük figyelje a Facebook oldalunkat a részletekért, vagy az 
alábbi telefonszámon: +36 30 275 1802

Tisztelettel: Szabó Imre 
ÖTES

A képen a pilismaróti védekezés,  
az éjszakai műszak után a napfelkelte látható.
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Régi emlékek nyomában
Sárisáp vendége volt a 

szlovákiai Privigyében élő 
Gurin Ferenc és Basovszky 
József. Mindketten kisgyer-
mekként, a II. világháború 
utáni szlovák-magyar lakos-
ságcsere alkalmával kerültek 
a szomszédos országba és si-
keres sportkarriert tudhatnak 
maguk mögött. Gurin Ferenc 
kerékpárosként, Basovszky 
József futóként ért el kiemel-
kedő eredményeket. József a 
szülőfalujába történt hazalá-
togatás alkalmával teljesítet-
te a 100 000 kilométerét és 
akasztotta szögre végleg futó-
cipőjét. 

A vendégeket Kollár Ká-
roly polgármester és Huber-
né Kisgyőri Katalin, a szlovák 
önkormányzat elnöke fogadta. A baráti beszélgetés közben a 
településről, a családról és a sportról is beszélgettek, számta-
lan régi fotó kíséretében.

Közösen járták be a falut, emlékek, régi helyszínek után 
kutatva. Feri bácsinak ma is szívügye Sárisáp. Valamennyi 
eseményt, történést – az internet segítségével – nyomon kö-
vet, amely érinti szülőfaluját.  

Az egész hétvégét betöltő programjuk családlátogatással 
folytatódott, hiszen kiváltképp Gurin Ferencnek ma is ki-
terjedt, élő kapcsolatai vannak Sárisápon és a környező te-
lepüléseken.

Egy régi képeslap Sárisápról,  
Feri bácsi gyűjteményéből


